

# 快来尝新米! 泖港镇“松早香1号”抢先开镰

八月风吹粳稻香。8月26日上午,泖港镇汇民合作社种植的早熟优质水稻“松早香1号”抢先开镰,经过烘干、碾米等一系列工序,首批新米预计九月初就可上市。

金灿灿的稻田里,3台收割机正穿梭其中,农机手们互相配合,忙得热火朝天。伴随着机器的轰鸣声,割稻、脱粒、吐秆一气呵成,站在田埂边,不时可以闻到飘散在空气中的阵阵稻香。短短两个小时,眼前的30亩“松早香1号”便收割完毕,随即被送往泖港镇稻米加工包装中心。

“这批水稻是4月21日插秧,投入了大量人力,如今看总体效果还是不错的。”上海汇民农业专业合作社理事长范慧峰介绍,眼前正在收割的水稻,今年首次尝试使用了大棚育秧的方式,故比以往开镰时间提前2周左右,初步估算亩产稻谷450公斤。

据悉,今年上海汇民农业专业合作共签约62家农户,优质水稻种植总面积万余亩,因气温适宜,整体产量较好。沪上知名电视



泖港镇群办(宣传)/摄

购物平台“东方购物”作为汇民合作社的“老朋友”,已经在此预定“松早香1号”和“松香粳1018”两个优质稻米品种共1500吨大米,满足消费者的购买需求。(刘芮孜)

## 临港黄桥智汇园明年五月开园!

虽未全部建成,已有三家企业完成签约。作为临港品牌在松江的又一落地项目,由泖港镇黄桥村与临港松江科技城共同打造的临港黄桥智汇园建设项目近期进入收尾阶段,计划明年5月开园。园区将利用临港的品牌和资源,打造数字农业、高端医疗器械、智能制造等产业集群,推动区域产业发展,带动当地村镇集体经济保值增值。

从上海绕城高速泖港道口下来往西车程2分钟,就到了建设中的临港黄桥智汇园。继前期完成主体结构、内外立面装饰后,目前项目进入收尾阶段。“项目将以68亩地块为首期开发用地,投资约8亿元,共13栋楼,其中12栋为四至五层的研发生产总部楼,未来将延伸至地块东面300亩。”项目负责人朱峰介绍,一期项目计划于今年年底竣工备案,明年5月开园。

园区也是实现“区区合作、品牌联动”机制再升级的新模式,将以产业发展带动村镇集体经济发展,以高科技产业带动当地农民就业,深化探索农村改革,为泖港镇的乡村振兴注入产业新动力。“结合区位等多方面因素考虑,园区将以数字农业为主,高端医疗器械、智能制造等产业为辅,联合其在松江的产业基础,在黄桥项目的产业导入、跨区域资源集结、体系化服务等方面发挥品牌优势。”朱峰介绍道。

例如在高端医疗器械领域,临港松江科技城目前已集聚形状记忆、普利生、光韵达数字医疗、逸动医学等一批医疗器械相关龙头企业。目前普利生3D打印齿科正畸解决方案国内市场占有率达47%;形状记忆制作的心脏瓣膜已具备全球领先技术;光韵达数字医疗已与上海市增材制造协会取得合作,加快推动建立新型医疗器械进入临床实验和应用的准入标准。据了解,基于临港科技城医疗器械产业的发展基础,将带动黄桥项目的相关产业导入。

有了临港集团的品牌优势,园区也吸引了社会资源参与发展。前期,临港与上海农林职业技术学院签订战略合作协议,下阶段双方将以黄桥项目为核心,在共建科技农业创新实验室、产教融合基地、双创载体、实训基地、园艺展示等方面深入探索广泛合作,共同创建科技农业产学研深度合作新样板。

有了各方资源的支撑,目前园区招商工作进展顺利,朱峰介绍,虽然园区还未全部建成,但前期已有三家企业完成签约。除此之外,还有不少产业项目正在接洽,预计明年开园时将实现签约率50%,开园后1至2年内实现90%的签约率。

要留得住产业和人才,除了产业培育,还需要相关的服务设施配套。未来,临港将联合地方政府,通过保障房建设,协调社区食堂资源,解决员工住宿、餐饮等问题,同时还将开通园区班车,方便员工出行。

(李淳淳)

## 荣誉榜

根据中共松江区委宣传部、松江区人武部、松江区退役军人事务局联合开展的2023年度松江“最美退役军人”学习宣传活动安排,经广泛发动、层层推荐、严格评审,泖港镇沈连明荣获年度“最美退役军人”称号。

沈连明,男,汉族,中共党员,1975年12月生,1995年12月入伍,1998年12月退役,松江区泖港镇农业农村发展办公室主任。先后荣立个人三等功1次,获评市级“三支一扶带教老师”、“最美乡村振兴工作者”等荣誉。

(镇社事办)

## 泖港镇开展2023年到村任职选调生“四季有爱”主题活动

为进一步加强选调生培养管理与关心关爱,落实“四季有爱”服务品牌,8月17日上午,泖港镇选调生“感悟乡村之变 激发振兴之源”主题活动在泖港镇新建村“庭院课堂”开展。镇党委副书记张爱琴、镇党委委员陈蕾出席,各村驻村“第一书记”及全体选调生共20余人参加活动。

张爱琴对选调生“四季有爱”主题活动的持续开展表示肯定,同时指出,驻村“第一书记”和选调生在思想上要志存高远,厚植爱农情怀;在行动上要脚踏实地,练就兴农本领;在决心上要激扬青春,投身复兴伟业。张爱琴强调,驻村“第一书记”和选调生要珍惜短暂的农村工作时光,在今后的工作

中带着感情与思考走下去,扎实开展调查研究,为乡村振兴建言献策,同时加强交流互鉴,共同进步成长。

交流分享会上,驻村“第一书记”和选调生围绕细化基层治理、传承乡村文化等主题展开深入探讨,并结合各自单位优势及工作经历分享了想法与观点。选调生代表朱凯成、谢智雄结合驻村工作,讲述如何转变身份角色,充分发挥青年人的优势,跨前一步参与基层治理。邵琪扬、鲁笑霖两位代表分享了发掘、整理乡村历史文化遗产,参与编修村史村志的经验做法,强调了传承泖田大地深厚历史文化底蕴的重要性。驻村“第一书记”代表朱贤豪结合派驻单位优势,对乡村振兴提

出了自己的思考,并畅想了工作计划。

座谈会开始前,驻村“第一书记”和选调生实地走访了新建村的纪念碑遗址、竹编工作坊、“庭院课堂”等点位,感受乡村历史变迁,展望乡村振兴新面貌。

近年来,根据区委组织部关于选调生到村任职工作要求,泖港镇坚持把选调生工作作为优化干部队伍结构、干部队伍素质的源头性工程来抓,精准制定选调生“1+1+n”带教计划,坚持把基层一线作为培养锻炼选调生的“主阵地”,做实选调生“四季有爱”品牌项目,结合重要时间节点共开展5次主题活动,不断提升工作能力,确保选调生“融得进、学得精、干得好”。(镇群办)

## 奋楫扬帆行致远 踔厉奋发勇前行

### ——泖港镇开展2023年党员轮训

为进一步夯实基层党组织建设,加强党员培养教育管理,8月30日上午,泖港镇开展2023年党员轮训,引导广大党员坚定理想信念,在理论武装中淬炼思想,在实践锻炼中彰显担当。

本次培训采取“主会场+分会场”的模式,在镇社区文化活动中心设立主会场,机关、镇属企事业单位全体党员参加。各村居、“两新”组织会议室设立分会场,通过腾讯直播的方式同步进行培训。近1700名党

员参加了本次轮训。镇党委委员陈蕾主持轮训。

本次轮训邀请到区委党校教研室主任、副教授徐文震作《坚持习近平新时代中国特色社会主义思想》专题授课,徐教授系统全面地从习近平对新时代中国特色社会主义发展的重要判断、习近平新时代中国特色社会主义思想的核心观点、以习近平新时代中国特色社会主义思想思想指导松江实践等三大方面进行阐述分析,为泖

港镇广大党员全面把握习近平经济思想提供指导方向。

2023年是全面贯彻落实《2019-2023年全国党员教育培训工作规划》的收官之年,泖港镇将以领学、带学、促学的方式推动党员学习教育持续发热,把学习成果转化为推动泖港经济社会高质量发展的实际行动,为建设“生态、宜居、美丽”现代化新泖港贡献力量。

(镇社区党群服务中心)

## 普法小课堂 | 上当受骗需警惕,网络安全请牢记

《中华人民共和国网络安全法》是为了保障网络安全,维护网络空间主权和国家安全、社会公共利益,保护公民、法人和其他组织的合法权益,促进经济社会信息化健康发展,制定的法律,对中国网络空间法治化建设具有重要意义。

### 网络安全知识普及

- 1、不要随意点击不明邮件中的链接、图片、文件。适当设置找回密码的提示问题。
- 2、当收到与个人信息和金钱相关(如中奖、集资等)的邮件时要提高警惕。
- 3、不要轻易打开陌生人发送至手机的链接和文件。在微信、QQ等程序中关闭定位功能,仅在需要时开启蓝牙。
- 4、安装手机安全防护软件,经常对手机系统进行扫描。不要见Wi-Fi就连,见码就刷。
- 5、保证手机随身携带,建议手机支付客户端与手机绑定,开启实名认证。从官方网站下载手机支付客户端和网上商城应用。

6、使用手机支付服务前,按要求在手机安装专门用于安全防范的插件。登录手机支付应用、网上商城时,勿选择“记住密码”选项。

7、通过网络购买商品时,仔细查看登录的网站域名是否正确,谨慎点击商家从即时通讯工具上发送的支付链接。

8、谨慎对待手机上收到的中奖、积分兑换等信息,切勿轻易点击短信中附带的不明网址。

9、不要在陌生网站随意填写个人资料  
时代在发展,社会在进步。网络在给我们带来便捷和高效的同时,随之而来的是钓鱼、诈骗、色情、赌博、盗卖盗卖个人信息等违法犯罪,严重损害了网民的利益,甚至影响社会健康发展,危害国家安全和社会稳定。

维护网络安全是全社会共同责任,我们每个人都应该维护网络安全。让我们从现在做起,从自己做起,坚持文明上网、文明办网,携手共建绿色网络空间,奏响网络文明的和谐之音!

## 守法小课堂,牢记顺口溜

防范网络诸骗术,不贪便宜要记住。畅游网络要谨慎,诈骗手段翻新。网上交友要警惕,让您汇款有猫腻。装穷装病最常见,博您同情把您骗。大骗往往骗好友,欲取还差骗到手。投资理财和股票,多是骗徒设圈套。飞来大奖莫惊喜,反复套钱洞无底。网络中奖真够狠,奖品多是笔记本。领奖先要手续费,买个教训实在贵。网络购物陷阱多,安全支付很重要。真假网店难分辨,购物不慎就被骗。以次充好货难验,拿钱就跑最常见。不明来电别轻信,家庭情况要保密。实在难分真和假,多方求证长心眼。如歌行板把歌编,劝君谨慎莫上当!

(泖港司法所)

